

## Hatvan vagon egy uszályban



Molnár József felvétele

Újra rakják az uszályokat a Tiszai Termelőszövetkezet kis kikötőjében, Algyón. Mint ismeretes, a bécsi hid összeromlása sokáig akadályozta a nyugati országokba irányuló hajózást. Deák István uszálykormányos mondta, 57 napos „vesztégyzáró” szabadult. Tegnap 20 vagonnal szárított zöldtakarmányt raktak az uszályra, 20-20 vagonnal csatlakozik hozzájuk a székkutasi és szegvári termelőszövetkezet is, és néhány nap múlva útnak indulhat az újabb rakomány. Az egyik legolcsóbb szállítóeszközön utazik a külföldön jó pénzért értékesíthető szárított takarmány, egyetlen uszály rakománya 60 vagon! töltene meg

(MTT)

## A KPM és a megyei tanácsok együttműködése

A közlekedésnek rendelkezésre állnak a feltételek az őszi többletfeladatok ellátásához, a zavartalan munkát azonban veszélyeztetheti a kedvezőtlen időjárás, s a szomszédos országok vasúti helyzete is jelez már bizonyos nehézségeket. Ezért a fuvaroztatók és a közlekedési vállalatok tervszerűbb együttműködésére, egyenletes ütemű szállításokra, a fuvarszervezők ésszerű felhasználására van szükség — hangsúlyozta dr. Ábrahám Kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár a minisztériumban kedden tartott országos tanácskozáson, amelyen a megyei tanácsok és szállítási bizottságok illetékes vezetői vettek részt.

Bejelentette azt is, hogy az őszi forgalomban a szállítási teendők rangsorolásán túlmenően országos központi intézkedést nem terveznek.

## Napirenden

# A juhtenyésztés fejlesztése

Az ötödik ötéves terv a juhtenyésztés jelentős fejlesztését irányozza elő. A terv szerint a nyersgyapjú-termelés 1,3 ezer tonnával, azaz 15 százalékkal emelkedik, a juhállomány pedig évente 3 százalékkal. Az 1980-ban termelt tiszta gyapjú az ipari szükséglet 45 százalékát fogja fedezni. E terv teljesítése számos tenyésztési és tartási feladatot ró a gazdaságokra, és a háztáji kistulákra. Ezért volt hasznos a Csongrád megyei Mezőgazdasági Termelőszövetkezetek Területi Szövetsége szervezésében működő Homoki Kollégium újabb tanácskozása, melyet tegnap, kedden Balástyán, a Móra Ferenc Tsz.-ben tartottak.

A juhászat a homoki termelőszövetkezetekben nagyobb arányban esett vissza, mint a feketeföldön. A felmérés oka többnyire az volt, hogy a szakemberek ráfizetésnek ítélték ezt az ágazatot. A statisztikai adatok szerint a homoki területeken kétharmad részben csökkent a juhállomány. Ahol megmaradt, ott viszont örömdetesen megerősödött és korszerűsödött. Ballabás Sándor, a Csongrád megyei Allattenyésztési Felügyelőség igazgatója előadásában hangsúlyozta, hogy a balástyai Móra Ferenc Termelőszövetkezetben erősödött meg legjobban a juhtenyésztés. A balástyaiak példáját több gazdaságban is érdemes volna követni. Csongrád megyében 1980-ig az országos tervnél nagyobb arányú fejlesztés várható. Az anyajuhok száma az ötödik ötéves terv végére 50 százalékkal fog emelkedni. Ezért a nagyüzemekben és a háztájiakban is szorgalmazni kell a juhtartást. Fontos az üzemi szakvezetők helyesebb szemléletének kialakítása.

Berei Tamás, a Gyapjúforgalmi Vállalat Csongrád megyei kirendeltségének vezetője a gyapjútermelés alakulásáról tájékoztatta a tapasztalatcserén részt vevő szakembereket. A balástyai Móra Ferenc Tsz.-ben jelenleg három ezer anyajuhot tartanak. Nagy Sándor térszervező a további fejlesztésről szól. Balázs Endre főagronómus tájékoztatása szerint sikerült a gyenge homoki területeken is biztosítani a megemelt létszám számára a biztos takarmánybázist.

A szentesi Termál Tsz. ágazatvezetője, Andriko István az anyajuh-ellátást és a -hizlálást elemezte. Dr. Gaál Mihály kandidátus, a juhtenyésztési kutatóintézet vezetője az újabb tenyésztési és kutatási feladatokról, eredményekről tartott tájékoztatót. A tanácskozáson fel-

szólalt Csizmadia József, a nyírógóti Nyírgyep Társulás igazgatója is, aki a homoki talajok gyeptelepítéséről szólt. A tapasztalatcserén részt vett Szilágyi Ernő, a Csongrád megyei tanács vb. mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának vezetője is.

## Történezhallgatók találkozója Szegeden

Szegeden adtak randevút egymásnak az ország tanárképző főiskoláinak legkiválóbb történezhallgatói. A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola történettudományi tanszéke rendezte meg a tanárképző főiskolák történelmi tudományos diákköröknek ötödik találkozóját. A háromnapos rendezvénysorozatnak minden évben más-más főiskola ad otthont. Az elsőt négy évvel ezelőtt a szegediek javaslatára városunkban rendezték meg, ezt követően Eger, Nyíregyháza, majd Pécs volt a színhely.

Az elmúlt négy esztendő során évről évre nőtt az érdeklődés a történezhallgatók találkozója iránt, amit a résztvevők számának emelkedése, a konferenciákon elhangzó dolgozatok, kutatások eredményeinek színvonal-növekedése is jelez. Az idei találkozóra a már említett főiskolákon kívül elküldte hallgatóit a szombathelyi és a budapesti tanárképző főiskola is. Részt vettek a találkozóon a Potsdami Pedagógiai Főiskola tudományos diákkörökének küldöttei is.

A nagy érdeklődéssel kísért tudományos diákköri konferencia első napján dr. Nagy István tanszékvezető megnyitóját követően dr. Kóbor Jenő kandidátus, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola tudományos diákkö-

ri tanácsának elnöke méltalta a kezdeményezés jelentőségét. Majd a legkiválóbb diákköri dolgozatok készítői ismertették munkájukat.

A konferencia második napján a résztvevők megvitatották a tudományos diákkörök és -csoportok egymás közötti kapcsolatának továbbfejlesztési lehetőségeit, a tapasztalatokat és a feladatokat. Határozat született arról is, hogy jövőre ismét megrendezik a történelem szakos főiskolai hallgatók régészeti börtört, ezúttal Nyíregyházán. A tudományos programok mellett szórakozásra, kirándulásra is jutott idő.

D. L.

## Tájékoztató

# A közlekedésbiztonságról

Az 1976. január 1-től érvényes új KRESZ-szel kapcsolatos tapasztalatokról, valamint az első félévi közlekedésbiztonság alakulásáról tartottak sajtótájékoztatót kedden a Belügyminisztérium központi klubjában. Mint elmondták, az új KRESZ bevezetését megelőzően mintegy 1,3 millióan vettek részt a közlekedésbiztonsági tanácsok által szervezett tanfolyamokon, s egyebek közt ennek is köszönhető, hogy a január 1-én hatályba lépett új KRESZ nem okozott feszültséget: a forgalom nyugodt, kiegészítő nyugodt, kiegészítő nyugodt, kiegészítő nyugodt volt, bár a kezdeti időben

# Alkotóan, szervezeten

Öt esztendővel ezelőtt tartotta vezetőségválasztó közgyűlést a közgazdászok megyei szervezete. A közeljövőben kerül sor Szegeden az elmúlt évek munkájának értékelésére, a szervezet vezetőségének megválasztására, az új feladatok kijelölésére. Miért számíthat közérdeklődésre egy tudományos társaság közgyűlése, és miért jelent fontos állomást ez a munka? Ennek többféle magyarázatát lehet adni. A legfontosabb mégis az, hogy szervezetünk tevékenysége a gazdasági életünkkel kapcsolatos. A gazdaságpolitika alakításában és a végrehajtásában mindezt megtalálhatók társaságunk tagjai, a társadalmi haladásban élen járó, szervezett közgazdászok.

A Magyar Közgazdasági Társaság — a korábbi, parciális közgazdász-csoportosulások utódaként — 1959-ben alakult. A megyei szervezetünk az elsők között jött létre, 1963-ban. Ha a szervezethez szempontjából nézzük a helyünket, ma is az elsők között vagyunk. A szervezett közgazdászok legfőbb célja az, hogy társadalmi úton segítsék a közgazdaságtudomány marxista-leninista szemléletű, a népgazdaság szocialista fejlődését szolgáló művelését és gyakorlati alkalmazását.

A legfőbb céljaink megvalósítása érdekében sokat tettünk az elmúlt években. Sokféle módszerrel segítettük a IV. ötéves tervünk céljainak megyei megvalósítását. Részt vettünk az V. ötéves terv kidolgozásában. Tevékenységünk kiterjedt a terv tartalmi részére, különösen pedig a vállalati középtávú tervek kidolgozására, a gazdasági szabályozók belső alkalmazására, pártunk gazdaságpolitikai céljainak szüntelen magyarázatára.

Közvéleményünk társadalmilag aktív része jól ismeri gazdasági környezetünk mai problémáit. Az ötéves terv indulásakor láttuk, hogy a gazdasági növekedés és az életszínvonal-emelkedés megalapozása a korábbiakhoz képest nagyobb erőfeszítést kíván. A külgazdasági feltételek nehezebbek: a tőkés világpiac válsága, a visszaesések és a hullámzó infláció, a számunkra kedvezőtlen cserearányok stb., tovább növelték az értékesítési nehézségeket, csökkentették a nemzeti jövedelem hazai felhasználható részét, éleztek a versenyt.

A KGST-országokkal gyorsan növekvő kapcsolataink is új feltételek között valósulnak meg. Ezek is szigorúbbak lettek. A szigorodó feltételek közepette más mércével mérjük a munkánkat. Ez persze nemcsak a gazdaságpolitikai munka tartalmára vonatkozik, de a gazdaságra ható összes tényezőkre (társadalompolitikai, szervezeti, irányítási stb.) is. Van mit tenni ebben a közgazdászoknak is.

A közgazdászok fontos feladata, hogy szakmai és társadalmi tevékenységükkel segítsék, sőt igen nagy részt vállaljanak a gazdasági fejlődésünk, gondjaink megoldásában. Segítsék a termelés és értékesítés szerkezetének átalakítását. Fordítsanak nagyobb gondot a gazdaságszóra és a jövvelmezésre. Hatékonyabban vizsgálják és tárják fel a nyersanyaggal, a munkaerővel, a befektetett eszközökkel való gazdálkodás tartalmait. A bér-, az ár-, a beruházási, a devizapolitika alakításában és hatékony alkalmazásában sem lebecsülhe-

tó a szerepük. Egyre nagyobb igényt támaszt a megyei vezetés is a területfejlesztési elképzelések kialakításában és megvalósításában. Kifejezetten többet kell foglalkozni a mikroökonómiai problémákkal.

A napokban zártuk a III. negyedévet. A gazdasági fejlődés legfőbb mutatói a terv céljainak megfelelően, a fejlődés alapvetően tervszerű. A legfontosabb gazdaságpolitikai célok megvalósulását segítő gazdasági folyamatok kibontakozóban vannak. Megindult a gazdaság egyensúlyát javító folyamat. E megállapítások mellett azonban azt is látnunk kell, hogy nem fejlődött eléggé az iparunk konvertibilis exportja; a mezőgazdaság termelése alacsonyabb a tervezettnél; a cserearány romlása magas; a nemzeti jövedelem növekedése sem éri el a megkívánt színvonalat.

A gazdasági gondjaink megoldásában többet tudunk tenni, ha tovább javítjuk a közvélemény informálását is. Meg kell mondanunk, hogy némely esetben a tagjainkra sem fordítottunk elegendő gondot, tekintetben még kevesebb gondot a társadalom különböző rétegeire. Azon túl, hogy az elmúlt évben sikeres folyamatot indítottunk el az orvos-közgazdász kerekasztal-konferenciával, keveset tettünk általában a humán értelmiség gazdaságpolitikai szemléletének alakítására. Az orvos, a jogász, a pedagógus stb. napról napra találkozik gazdasági kérdésekkel. Bár nagyobb részük helyesen értelmezi gazdaságunk folyamatait, ezzel ellentétes jelenségeket is tapasztalunk.

A megyei szervezetünk tagsága általában ismeri a párt gazdaságpolitikai irányvonalát. Ismeri pártunk XI. kongresszusának határozatait, ismeri a fejlett szocializmus építésének programját. Tudjuk azt is, hogy eredményeink ellenére sem tudott a szervezet vezetősége és tagsága maradéktalanul az elmúlt öt évben az elképzeléseink és az elvárásoknak eleget tenni. Az elmúlt öt évben „hullámzó” volt a szervezeti tevékenységünk színvonala. Annyit azonban mégis látni kell, hogy éppen ebben az időszakban erősödött legjobban a szervezethez. Ez a tény és a tagságunk iskolai végzettségének és politikai képzettségének javuló színvonala is garancia a nagyobb célok megvalósítására. Egyre erősödik a jogi tagjaink, a vállalatok és más szervek támogatása. A megye több városában megalakult csoportjaink a helyi célok megvalósítását és megoldását segíthetik elő. Mindezek a feltételek adják azt a lehetőséget, hogy tovább fejlődjék a tagságunk munkája.

A közgyűlésen részt vevő tagságunk újra hitet fog tenni a közgazdászok hivatása és a társadalmi felelőssége mellett. A résztvevők megvitatják a közgazdászok feladatait a párt gazdaságpolitikájának végrehajtásában, és kialakítják szervezetünk helyét a munkában. Azon leszünk, hogy alkotó kezdeményezésünkkel, szervezettebb és fegyverezettebb tevékenységgel még nagyobb társadalmi bázisává váljunk a párt- és állami vezetésnek.

Dr. Kardos János,

a Magyar Közgazdasági Társaság megyei elnökhelyettese

## Országgyűlési bizottságok ülése

A közművelődésről szóló törvényjavaslatról tanácskoztak tegnap az országgyűlés kulturális, illetve jogi és

igazságügyi bizottsága együttes ülése. A törvény célja, hogy meghatározza azokat az alapvető jogokat és kötelezettségeket, amelyek elősegítik a fejlett szocialista társadalmat tudatosan építő, műveltségüket és szakmai képzettségüket folyamatosan tökéletesítő, szocialista világnézeti és magartású közönségek létrejöttét. Előterében áll az állampolgárok művelődési igényeinek felkeltése, továbbfejlesztése és kielégítése.

Az általános közművelődési feladatok sorában kiemelten foglalkozik az általános műveltséggel, a művészeti, társadalomtudományi, természettudományi, műszaki, mezőgazdasági, egészségügyi és testi kultúra rendszeres gyarapításával, a szocialista világnézet, az erkölcs, a magatartás, az életmód és az izlés fejlesztésével, továbbá a munkakultúra, a szakmai képzettség rendszeres kiegészítésével és megújításával.

(MTI) zatta (MTI)

## Tiszai Hőerőmű

# Előkészületek az 1-es blokk indítására

Leninvárosban megkezdődtek a több mint hétmilliárd forintost költséggel épülő, 860 megawatt teljesítményű Tiszai Hőerőmű 1-es blokkjának indítását előkészítő munkálatok.

Az indítás előkészítésére az Erőműberuházó Vállalat és a Tiszai Hőerőmű kollektívája részletes „menetrendet” készített. A gőszolgáltatási egységek komplex próbái után előreláthatóan decemberben megtörténik a blokkhoz tartozó 215 megawatt teljesítményű turbina megforgatása. Ezt a párhuzamos kapcsolás követi, amikor az 1-es blokk beindítása már áramot szolgáltatnak az országos háló-